

# 计划治沙2661.9万亩 两大沙地歼灭战打响“第一枪”

《内蒙古日报》消息 8月12

日上午,赤峰市在翁牛特旗、克什克腾旗同步启动科尔沁、浑善达克两大沙地歼灭战,标志着内蒙古自治区两大沙地歼灭战打响“第一枪”。

在克什克腾旗白土井子浑善达克沙地综合治理项目区,连绵起伏的沙漠上,黄柳方格沙障一望无际。800多名干部群众在现场共同压沙障、栽黄柳,筑牢“阻沙网”,塑紧“防沙衣”。

在相距310公里的翁牛特旗乌

白路科尔沁沙地综合治理项目区,1000余名干部群众身披雨衣、手拿铁锹,干得热火朝天。经过清理稻草、码放稻草、踩压整形、板锹插压,一排排整齐的稻草网格逐渐铺展开来,将黄沙牢牢锁在原地。

赤峰作为全区唯一一个两大沙地均大面积分布的地区,境内自西向东分布着浑善达克、科尔沁两大沙地,总面积2661.9万亩,占全区的52.2%,是全区荒漠化治理的主战场。

今年6月以来,赤峰市重点实

施两大沙地综合治理、水资源高效利用、河湖湿地保护修复等十大工程,开辟四大战区,坚决打赢打好两大沙地歼灭战。第一战区是两河流域中间地带治理区,由翁牛特旗主攻,治理任务605.9万亩;第二战区是浑善达克沙地治理区,由克什克腾旗主攻,治理任务760万亩;第三战区是西拉沐伦河北岸治理区,由阿鲁科尔沁旗、巴林左旗、巴林右旗、林西县协同作战,治理任务1069.3万亩;第四战区是老哈河南岸治理区,由敖汉旗主攻,治理任

务114.9万亩。经过努力,力争到2030年,全市2661.9万亩沙化土地全部得到根本性治理,确保两大沙地歼灭战如期完成。

“西学榆林,东学赤峰”,这是上世纪90年代初原国家林业部提出的治沙思路,以典型样本全面指导荒漠化治理。今天,在荒漠化防治的新阶段,赤峰这个老典型再次率先吹响冲锋号,坚决打赢打好两大沙地歼灭战,将祖国北方重要生态安全屏障越筑越牢。

(魏 那 王塔娜)



## 飒爽女骑手

8月12日,2023年中国马术场地障碍冠军杯赛(呼和浩特站)在内蒙古自治区马术运动中心开赛,英姿飒爽的女骑手吸引了全场目光。现场观众热情高涨,每当运动员骑马越过最后一个障碍,看台都会爆发出热烈的掌声与欢呼声,即使有选手未能完赛,观众也会掌声鼓励,为他们加油打气。

据了解,本次比赛为期两天,共有来自内蒙古、北京、陕西等全国各地的66名运动员参赛。本次赛事设有4个项目:1.35~1.45米级别个人赛、1.15~1.25米级别个人赛、1.05~1.15米级别个人赛和0.90~1.05米级别个人赛。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲 实习生 尤景熙

## 打击“不合理低价游” 我区今年以来查办案件70余件

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽

侠 实习生 张嘉禾)记者从内蒙古自治区文旅厅了解到,为规范文旅市场秩序、保障游客权益,今年以来,内蒙古文旅部门严厉打击违法违规行为,组织开展旅游市场“体检式”暗访,开展“不合理低价游”专项整治行动,依法查处一批破坏旅游市场秩序、损害游客权益典型案例,督导全区各地共查办旅游领域案件70余件,对旅行社行政处罚38件。

其中,责令旅行社停业整顿2件,对未经许可经营旅行社业务行政处罚4件,对导游行政

处罚7件,暂扣导游证5件,与相关部门联合检查并责令关停2家销售“三无”产品的购物店,对旅游市场乱象保持联合整治的高压态势。

下一步,内蒙古文旅部门将与市场监管、公安、交通等部门积极协作,加大旅游市场执法检查力度和频次,曝光一批未经许可经营旅行社业务、不合理低价游、欺客宰客典型案例,指导旅游行业协会强化行业自律、诚信文明经营,引导游客理性消费,督促实行明码标价,积极提升服务品质,切实维护旅游经营者和消费者合法权益。

## 奇葩盗墓案: 3名盗贼中毒身亡!

记者11日从赤峰市敖汉旗人民法院公布的一则盗墓案件中获悉,一个9人盗墓团伙,盗墓过程中3人死亡,因事情败露,其余6人投案自首,分别被判处十个月到一年零八个月不等的有期徒刑,并处相应罚金。

2022年端午节前夕,陈某纠集郎某、钱某等5人,自带铁锹、镐头等工具,驾驶机动车到敖汉旗某地附近山上盗掘古墓葬,因下起大雨,几人挖掘两天后停工。陈某一伙人不甘心,几日后,陈某再次纠集人手,这次盗墓团伙扩至7人,前往该山继续挖掘。因人手过多,盗墓工具不足,几人商议购买绳索、铁锹、镐头等挖掘工具。因购买工具的资金由谁来出、谁去购买的问题引发内讧,最终不欢而散。

一个月后,陈某不甘心,竟纠集8人再次组成盗墓团伙。该团伙这次分工明确,分别驾驶两辆汽车,白天停工,晚上入穴挖掘。1人在外围运输、送饭,4人在洞口抬土、卸土,3人在洞底轮流挖掘,洞穴越挖越深……由于挖洞过程中又下起了雨,雨水流入洞内无法继续挖掘,该团伙又买来汽油抽水设备,将洞穴内的积水向外排出。由于汽油抽水设备在洞内产生大量一氧化碳气体,导致洞内挖掘的3人中毒身亡。因3人身亡,盗墓的事情败露,钱某等5人主动向公安机关投案。

法院认为,被告人钱某等6人伙同他人违反国家文物管理制度,私自秘密挖掘具有历史、科学价值的古墓葬,其行为已构成盗掘古墓葬罪,系共同犯罪。法院依法判处6人十个月到一年零八个月不等的有期徒刑,并处相应罚金。6人不服一审判决提起上诉,二审驳回上诉,维持原判。

敖汉旗历史文化底蕴厚重,以“人文敖汉”而著称。敖汉旗境内已经发现不同时代的古文化遗址和墓葬4000余处,居全国之冠。此次被盗古墓葬属于辽金时期的墓葬遗迹,属于新发现文物遗址点。(据央广网)